

北京大學深圳醫院

投入醫護：

- 第一時間組建專家組，選派10名醫療骨幹支援深圳三院。首批3名醫護加入深圳第一批醫療隊，支援武漢客廳方艙醫院；隨後派出17名醫護組成深圳第二批醫療隊支援湖北荊州監利縣。

抗疫表現：

- 疫情初期，由呼吸科、急診科和感染科共同承擔發熱門診的診治工作。
- 啓動新冠肺炎免費諮詢電話及網上諮詢，感染科和發熱門診團隊開展「網絡雲隨訪」，並及時給予健康指導。重症監護團隊為病人做霧化、抽血、留標本。
- 防護物資告急，因地制宜，用透明軟塑板等自製防護裝備。
- 作為涉外定點醫院之一，該院優化就診流程，建立外語志願者服務隊，進一步便利境外病人就診。



▲北大深圳醫院護士自製防護用品
受訪者供圖



▲廣東省中醫院第二批國家援助湖北中醫醫療隊，近日返回廣東 受訪者供圖

廣東省中醫院

投入醫護：

- 投入88名醫護支援武漢

抗疫表現：

- 在湖北省中西醫結合醫院隔離病區，從1月29日至3月11日，醫療隊接管床位70張，累計收治新冠肺炎患者130例，中醫藥治療覆蓋率100%，症狀改善比例（包括發熱、乏力、咳嗽、氣促、納差等改善和影像學改善等）達91.5%。
- 在武漢雷神山醫院C6病區，自2月20日正式接收患者至3月29日病區關艙，醫療隊接管床位48張，累計收治病人99人，中醫藥治療覆蓋率100%，症狀改善比例達95.9%。

科研成果：

- 開發基於手機填寫的電子CRF、前後方配合等手段，克服了原始臨床數據的收集難題。
- 全程參與制定國家衛生健康委、國家中醫藥管理局第三版到第七版的診療方案。

科研成果：

- 成功牽頭研發「肺炎1號方」治療輕型新冠肺炎，臨床療效明顯並在全省乃至湖北推廣使用。研究表明，「肺炎1號方」總有效率達94.21%，現廣東省已有11家定點醫院申請調劑。
- 前列腺素生成酶抑制劑「西樂葆」治療新冠肺炎，主要抑制炎症風暴，用藥一周後提示臨床可能有效。
- 開展「阿比多爾與克立芝治療新冠肺炎隨機對照研究」。這是國際上首個經過臨床註冊和倫理批准的實驗。

珠海

中山大學附屬第五醫院



▲中山大學附屬第五醫院在工作中的醫護人員
受訪者供圖

投入醫護：

- 3名醫護赴湖北支援，在珠海本院全院動員救治患者

抗疫表現：

- 兩支ECMO隊伍30人全員待命，在疫情期間，曾通過「生死轉運」救治心肌梗塞確診患者生命。

科研成果：

- 作為項目牽頭單位，開展了磷酸氯喹治療新型冠狀病毒肺炎的臨床研究。
- 截至2020年3月4日，累計入組磷酸氯喹治療新冠肺炎患者120例，平均用藥後4.4天轉陰。
- 接受磷酸氯喹治療的120例患者中無1例發展為危重型，目前已出院81例。

佛山

佛山市第一人民醫院

投入醫護：

- 派出41名隊員援鄂

抗疫表現：

- 該院醫療隊在武漢市第一醫院重症病區共收治重症新冠肺炎患者89名，治愈80名，轉出8名，治愈好轉率高達98.9%。
- 該院還是廣東省的新冠肺炎定點收治醫院。

科研成果：

- 與中山大學孫逸仙紀念醫院合作，為2例新冠肺炎患者使用體外膜肺氧合（ECMO）治療，最終6秒成功更換膜肺。
- 其中一例患者29天後順利撤機，最終實現危重症新冠肺炎患者清零。